
V  nedeľu sme na adventnom ven-
ci zapálili tretiu sviečku, ktorá nám 
všetkým pripomína, že sa nachá-
dzame pred najkrajšími sviatkami 
roka. Vianočné sviatky sú obdobím, 
ktorých výnimočnosť nás napĺňa po-
citmi šťastia a harmónie. Atmosféra 
najkrajších dní v roku je neopakova-
teľná a čaro Vianoc sa nedá ničím na-
hradiť ani napodobniť. Prichádza čas 
v ktorom častejšie rezonujú slová do-
mov, rodina, zdravie, láska, šťastie, 
priateľ. V tomto vianočnom čase by 
sa mal každý z nás na chvíľu zasta-
viť, oddýchnuť si, viac si uvedomiť 
blízkosť tých druhých a  možno aj 
zhodnotiť vykonanú prácu a  nespl-
nené želania v končiacom sa roku.
Keď sa obzriem za rokom 2023, mô-
žem povedať, že bol pre nás úspeš-
ný preto, lebo sme si naplánovali 
výstavbu požiarnej zbrojnice, čo sa 
nám aj podarilo. Okrem toho sme 
začali s  jednoduchými pozemkový-
mi úpravami v lokalite Klíny, zrevi-
talizovali sme svah pod vinohradom, 
zrekonštruovali sme kúrenie v  kul-
túrnom dome, rozšírili sme chodník 
k pomníkom padlých vojakov, začali 
sme s výmenou verejného osvetle-
nia, pomohli sme futbalistom pri vy-
budovaní závlah na ihrisku, pripra-
vili a podali sme projekt na výstavbu 
telocvične, ktorá nám v obci veľmi 
chýba. 
V  oblasti rozvoja kultúry a  športu 
sme spolu s  hasičmi pripravili fa-
šiangovú zabíjačku, v  spolupráci 
so základnou školou sme obnovi-
li tradíciu vítania novonarodených 
detí, zorganizovali sme oslavu Dňa 
matiek a  Mesiaca úcty k  starším. 
Organizácie i  niekoľko desiatok 
ochotných dobrovoľníkov pomohlo 
na jar pri čistení obce, v letných 
mesiacoch sme spoločnými silami 
zorganizovali pre deti Rozprávkový 
les a prehliadku dychových hudieb, 

v zime zasa stretnutie s Mikulášom 
či Adventný trh. Počas celého roka 
sme sa snažili pomáhať a  zabezpe-
čovať všetky služby, ktoré súvisia 
so skvalitnením života v našej obci. 
Verím, že pre väčšinu z nás bol tento 
rok naplnený skôr pozitívnymi veca-
mi, či v súkromí alebo v práci. 

Vianočné sviatky sú aj o solidarite, 
o podpore tých, ktorí sú osamotení, 
chorí, či nešťastní, o medziľudských 
a susedských vzťahoch, sú príleži-
tosťou na zmierenie s tými, s kto-
rými sme sa nepohodli. A takisto sú 
príležitosťou a možnosťou na poďa-
kovanie sa tým, s ktorými sa stretá-
vame, pracujeme, žijeme. 
Preto by som aj ja rád využil túto 
príležitosť na poďakovanie za spo-
luprácu počas uplynulého roka všet-                    
kým poslancom obecného zastupi-
teľstva, členom komisií, všetkým 
zamestnancom obecného úradu 
a obecného podniku, pánu farárovi, 
riaditeľke ZŠ s MŠ Štefanov a  ce-
lému kolektívu jej zamestnancov a 
zamestnancom základnej umeleckej 
školy. Moja vďaka za dobre odvede-
nú prácu patrí aj členom miestnych 

organizácií a  dobrovoľníkom, bez 
ktorých by spoločenský, športový a 
kultúrny život v obci zanikol. Vďaka 
patrí aj firmám a podnikateľom, kto-
rí v obci pôsobia, sú obci nápomocní 
pri riešení rôznych problémov, dáva-
jú ľuďom prácu, a tak prispievajú ku 
skvalitneniu ich životnej úrovne. 
V neposlednom rade patrí moja vďa-
ka Vám, všetkým občanom tejto 
obce, za Vašu ústretovosť a podporu 
počas roku 2023. Na záver nesmie-
me pri týchto krásnych sviatkoch 
zabudnúť ani na tých, ktorí už nie 
sú medzi nami. Naše spomienky na 
najbližších nech pretrvávajú počas 
celého roka. 
Vážení občania, želám nám všetkým 
šťastné a  požehnané sviatky, nech 
Tichá noc stíši aj trápenia a  pozve 
k sviatočnému stolu radosť a pokoj, 
aby sme sa nielen počas Vianoc, ale 
aj počas celého roka stretávali s úcti-
vosťou, zdvorilosťou a najmä s ľud-
skosťou.

Prajem pokojné, požehnané a  mi-
lostiplné vianočné sviatky. 

      František Chudý, starosta obce
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Vonkajšia atmosféra je neklamným dôkazom, že prichádzajú 
Vianoce – sviatky narodenia Ježiša Krista. Na každom kroku 
nás sprevádzajú vianočné koledy, zvonia zvončeky, ponúkajú 
sa výhodné úvery. Vhodná atmosféra ako z nášho vrecka vy-
tiahnuť peniaze. Všade trblietavé svetlo, vôňa vareného vína 
a aktívni kupci, tak funguje trh. Sviatky Narodenia Pána iste 
chceme chápať ako sviatky očakávania, radosti. Ale akej ra-
dosti? Tej pozlátkovej, reklamnej, prchavej a povrchnej akú 
nám ponúka mediálna kultúra zábavy? Alebo v nej má hl-
boko pôsobiť radosť rodinného a priateľského spoločenstva? 
Pre mnohých sú Vianoce príležitosťou zastaviť sa, zamyslieť, 
porovnávať minulé s prítomným, slová so skutkami. Dúfam, 
že pre väčšinu je to tak. Ale kto sa na ne pozerá objektívne, 
musí priznať, že pre mnohých sú to aj dni bolesti, sklamania 
a tichého smútku, lebo „vianočné hodnoty“ u mnohých ľudí 
vyvolajú trpký úsmev. Dá sa celkom vážne hovoriť o láske, 
nevinnosti, údive, nežnosti, úteche a o pokoji? Svet i naša 
spoločnosť sa nachádzajú v neľahkom položení. Rúcajú sa 
viaceré istoty, o ktoré sme sa opierali a ktorým sme dôvero-
vali. Ako sa skutočne pripraviť na pravé Vianoce, aby sme 
ich prežili autenticky, ako nás učí Božia Matka, ktorá stála 
najbližšie k vianočným udalostiam. Spolu s Pannou Máriou 
myslime na všetky dary, ktorými nás Boh obdaroval. Pros-
me, aby sme ich dávali do služby dobra a oslávili ich Pô-
vodcu. Boh, ktorý zhliadol na Pannu Máriu, zhliadne aj na 
malých tejto zeme.
Aj my sme na to pozvaní, ako noví vianoční ľudia, pretože 
musíme priznať, že sa neraz ešte ani dnes nevieme zbaviť 
starého myslenia. Asi ťažko by sme dokázali úprimne pove-
dať, že prijímame to, čo prijala Panna Mária. Totiž, že sme 
šťastní len vtedy, keď sa máme dobre, a to je, musíme priznať 
starý poriadok. Máriina veľkosť spočíva v tom, že počúvala 
a zachovávala Božie slovo. Bola verná Bohu aj v neľahkých 
životných situáciách. Evanjeliová veľkosť sa ukrýva v láske 
a službe. Preto spieva o pokornom Bohu. Podobne ako Panna 
Mária, pokorná služobnica Pána, aj pokorní ľudia budú oplý-
vať dobrom. Ich srdcia, ktoré nechcú nič iné okrem samého 
Boha, nasýti ten, ktorý chce byť darom pre nás.
Malý chlapec dostal od svojich starých rodičov pár drobných 
peňazí. Plný radosti utekal do obchodu, aby si za ne niečo 
kúpil. Prišiel, vystrel ruku a opýtal sa predavačky, čo by si 
mohol za týchto pár drobných kúpiť. Predavačka vedela, že 
je to málo a že všetko v obchode stojí viac ako „jeho bohat-
stvo“. No keď videla, s akou radosťou a pokorou chlapec 
prišiel, len sa ho jednoducho spýtala: „A čo by si si chcel 
kúpiť?“ Chlapec dostal to, čo chcel a predavačka doplatila 
zvyšok zo svojho. Aj Panna Mária robí v našom živote takéto 
nevýhodné obchody. Panna Mária vo svojej láske berie to, 
čo dávame, vždy doloží viac. Božia Matka mala podiel na 
Ježišovej poníženosti svojím narodením, ale aj svojím živo-
tom. Ježiš sa ponížil, prišiel k nám, kvôli nám. Preto ho treba 
nielen obdivovať, ale aj nasledovať.
V tento požehnaný čas adventu sme plní túžby znova sa vy-
dať na cestu, na ktorej nebudeme na skutky lásky zabúdať. 
Ale nechceme zabúdať ani na Boha vo svätej liturgii, a tým 
ani na svoj advent, veď majú nastať Vianoce pre nás každého 
osobne. A tie sa opravdivo neuskutočnia v chaotických akti-
vitách, ktoré sú také typické pre tieto dni, keď v nich vládnu 
nákupy bez miery, nekonečné upratovanie, plytvanie silami 
na nesprávnom mieste. Nepokúšajme sa o reprízu Vianoc z 
minulých rokov: nič im síce nechýbalo, len Boh v nich ab-

sentoval. Vhodnou prípravou sú typické adventné roráty 
- sväté omše, slávené ku cti Panny Márie ráno o 6.00 hod. 
Chcem pochváliť konkrétne niekoľko detí, ako vedeli celý 
čas vydržať skoro ráno vstávať na roráty. Adventná liturgia je 
radostným očakávaním Vianoc v prítmí kostola. 
V týchto požehnaných dňoch Adventu a blížiacich sa Vianoc 
hľadajme spolu s Pannou Máriou v oslave Boha a blížne-
ho trvalé hodnoty. Ony nám ukazujú, ako sa môžeme stať 
ozajstnými radostnými a pokornými ľuďmi. Tak, ako pas-
tierom a ľuďom dobrej vôle všetkých čias, Boží Syn sa iste 
aj nám dá nájsť. A ubezpečujem vás, že toto stretnutie bude 
mnohorako obohacujúce.

Vyprosujem požehnané vianočné sviatky. 
vdp, Marián Meňuš, farár 

Poďme s Pannou Máriou prijať Dar

Prvý ročník adventného trhu
Keď budete čítať tieto riadky, budeme mať pravdepodob-
ne za sebou už druhý ročník adventného trhu. O  tom do 
akej miery bude úspešný, vás budeme informovať v bud-
úcom čísle Štefanoviniek. Prvý ročník, ktorý prebehol 
v  decembri 2022, môžeme so spokojnosťou povedať, že 
bol úspešný a  splnil cieľ. Zámerom tejto akcie bolo, aby 
sa ľudia v predvianočnom čase stretli, na adventnej tržni-
ci, čo to kúpili k Vianociam, ale najmä podebatovali medzi 
sebou pri punči, varenom vínku či dobrom jedle. Druhým 
cieľom akcie bolo, aby sa svojím vlastnoručne vyrobeným 
tovarom, pestovateľskými či chovateľskými výrobkami, 
pekárskym alebo kuchárskym umením na trhu prezentovali 
šikovní ľudia z našej obce a okolia. Prechádzajúc pomedzi 
jednotlivé predajné stánky môžeme s kľudom zhodnotiť, že 
i tento cieľ bol splnený. Sprievodným programom trhu bola 
výstava betlehemov a  vianočnej výzdoby, vystúpenie far-
ského speváckeho zboru a vystúpenie mladých umelcov zo 
ZUŠ, ktorí svojou hrou na hudobné nástroje ešte viac umoc-
ňovali predvianočnú atmosféru. Akcia mala aj charitatívny 
charakter. V pokladničke na dobrovoľné vstupné, do ktorej 
prispeli návštevníci trhov ale v  nemalej miere aj samotní 
predávajúci, sa vyzbieralo pekných 1349,88 €. Nazbierané 
peniaze boli použité spolu s príspevkom od Rodičovského 
združenia v sume 4033,12 € a s výťažkom z vianočnej be-
siedky v materskej škole v sume 517 € na zakúpenie hernej 
zostavy v hodnote 5900 €, z ktorej sa od leta tešia deti v na-
šej materskej škole. 
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SEPAROVANÉHOKOMUNÁLNEHO
Dátum vývozu         Dátum vývozu         Dátum vývozu        

9.1.2024
23.1.2024
6.2.2024
20.2.2024
5.3.2024
19.3.2024
2.4.2024
16.4.2024
30.4.2024
14.5.2024
28.5.2024
11.6.2024
25.6.2024

9.7.2024
23.7.2024
6.8.2024
20.8.2024
3.9.2024
17.9.2024
1.10.2024
15.10.2024
29.10.2024
12.11.2024
26.11.2024
10.12.2024

24.12.2024 *

Rozpis vývozu odpadov pre rok 2024

25.1.2024 
29.2.2024 
21.3.2024 
25.4.2024
17.5.2024
21.6.2024
19.7.2024
23.8.2024
20.9.2024
18.10.2024
22.11.2024
27.12.2024 

*sviatok – vývoz bude po dohode v náhradnom termíne

Rozpočet Obce Štefanov na rok 2024

Podrobný rozpis jednotlivých položiek rozpočtu obce je uve-
rejnený na internetovej stránke www.stefanovobec.sk

Bežné príjmy sa skladajú z nasledovných položiek:
Podielové dane, dane z nehnuteľností
a poplatok za TKO   	 731 623 €
Nájomné za priestory- bytové a nebytové	  68 400 €
Poplatky	  51 250 €
Dotácie	 594 230 €
Ostatné príjmy	  39 700 €
Bežné príjmy spolu:                              1 485 203 €
Kapitálové príjmy:   	     1 000 €
Príjmy finančné operácie:	 193 450 €
PRÍJMY SPOLU:                                 1 679 653 €
Bežné výdavky sa skladajú z nasledovných položiek:
Výdavky na činnosť a chod OÚ	 287 000 €
Civilná ochrana	    2 000 €
Ochrana pred požiarmi    	     8 500 €
Nájomné byty  	   10 000 €
Pozemné komunikácie    	   10 000 €
Odpadové hospodárstvo  	   75 600 €
Kanalizácia, ČOV  	   25 000 €
Verejná zeleň               	   25 000 €
Verejné osvetlenie              	   40 000 €
SKAND	    1 500 €
Zdravotné stredisko                	     2 000 €
TJ, Šport	  14 800 €
Kultúrny dom  	   23 000 €
Miestny rozhlas	    2 500 €
Cintorín a Dom smútku  	   36 300 €
Opatrovateľky             	   11 900 €
Splácanie úrokov  	     8 100 €
Základná škola         	 588 000 €
Materská škola	 255 070 €
Bežné výdavky spolu:                           1 426 270 €
Kapitálové výdavky:	 193 450 €
Výdavky finančné operácie:   	   53 439 €
VÝDAVKY SPOLU:                             1 673 159 €

Čo môže občan priviezť na zberné miesto na dočasné 
uloženie odpadu? (ďalej len ZM)
Kontajner s  textíliami: určený na šatstvo uložené vo vre- 
ciach, topánky, a výrobky z textílií, deky, spacáky, poťahové 
a záclonové látky a iný textil pokiaľ je to možné tak nezne-
čistený.  Do tohto kontajnera možno uložiť aj staré ešte pou-
žiteľne hračky a topánky. 
Kontajner na drevo: okrem dreva, drevotrieska, dvere plné 
alebo bez sklenenej výplne, nábytkové skrine v  demonte 
(nemusia byť zbavené drobných kovou), plávajúce podlahy 
a iný obdobný materiál. 
Kontajner na kov: všetko čo je z akýchkoľvek kovou, nádo-
by z kovou bez obsahu. 
Kontajner veľkoobejmový odpad: to čo sa nedá vyseparo-
vať do jednotlivých komodít a nedá sa vhodiť do popolnice. 
Veľké kusy tapacírovaného nábytku, koberce, matrace, pvc, 
sanitárny odpad ako umývadlá, wc misy, plast kombinovaný 
s kovom a tvrdený plast ako záhradný nábytok či debne od 
ovocia, pri veľkých plastoch z  áut len v malom množstve, 
zvyšky térového papiera a lepenky, molitanov. Do tohto kon-
tajnera rozhodne ale nepatrí malo-objemný komunálny od-
pad ktorý sa vmestí  do popolnice. Veľkoobjemový odpad sa 
likviduje za vyššiu cenu ako komunál a preto nie všetko sa do 
veľkoobjemu môže vyhodiť. 
Kontajner na elektroodpad: sem patrí všetok elektroodpad 
najlepšie kompletný. (Stala sa už i  taká vec, že nemenovaný 
jedinec odovzdal do zberného dvora pokazenú mrazničku 
a zabudol z nej vybrať skazený obsah, tak takto kompletne to 
určite myslené nie je.) Nekompletné chladničky teda bez kom-
presora a chladiacej zmesi sa stávajú veľkoobjemovým odpa-
dom. Môžu sa sem vložiť aj zvyšky elektroinštalácie, tonery 
z tlačiarní, malé baterky a batéria do aút, záhradné a dielenské 
náradie a svietidlá. 
Kontajner na oleje: sem môžete odovzdať použitý kuchyn-
ský olej, zvyšky syntetických farieb a riedidiel, zvyšky po-
strekov, žiarivky, žiarovky, neonové trubice. Nepatria sem 
motorové oleje ani bandasky s brzdovou kvapalinou, tieto je 
potrebné odovzdať na benzínových pumpách a nepatria sem, 
ani liečivá tie je potrebné odovzdať v lekárňach. 
Na ZM je možné odovzdať biologicky rozložiteľný odpad zo 
záhrad, ako pokosenú trávu lístie, burinu. 
Kontajner na haluzovinu: patrí sem orez stromov a kríkov, 
tují, drevnantých kvetín a iný odpad ktorý sa dá podrviť. 
Okrem toho je možné na ZM   priviezť v malom množstve 
drobný stavebný odpad, zvyšky cementu, malty, omietok, 
obkladov. Ak niekto prinesie vo vedre stvrdnutý cement je 
potrebné ho od vedra oddeliť cement do stavebného odpadu 
a vedro vyhodiť podľa druhu materiálu. Stavebný odpad sa na 
ZM odovzdáva za odplatu – cena je 0,05 €/ kg. Keďže zatiaľ 
nemáme váhu, cena sa určuje odhadom v cenovom rozmedzí 
jeden zarovnaný vozík (cca 450 kg) je cena 10 €. Poplatok je 
potrebné po odovzdaní odpadu zaplatiť v  pokladni obecné-
hou uradu. Po dohode je možné na ZM doviezť bezodplatne aj 
škridlu, no nesmie byť zmiešaná s iným odpadom. Na zberný 
dvor je možné priviezť aj okná a okenné rámy, plastové dve-
re,  autosklá, veľkoobjemové sklo, ktoré sa nedá odovzdať do 
kontajnerov na sklo, v primeranom množstve aj pneumatiky. 
Ak sa nájde u vás ešte nejaký druh odpadu, ktorý som tu nes- 
pomenul, kľudne sa neváhajte spýtať na obecnom úrade,  radi 
vám poradíme kde a akým spôsobom sa dá odovzdať. 
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Platenie poplatku za KO inak ako sme boli zvyknutí
Vážení spoluobčania,
chcel by som Vás informovať, že od 1.1.2024 nastane v na-
šej obci zmena v  zbere komunálneho odpadu, prechádza-
me na váženie komunálneho odpadu. Donútili nás k tomuto 
kroku viaceré okolnosti. Každoročne stúpajú náklady na li-
kvidáciu odpadu a ani situáciu do budúcna nevidím vôbec 
optimisticky. Legislatívne zmeny, ktoré nám naši zákono-
darci prinášajú, prinútia obce v tomto smere robiť nepopu-
lárne kroky vo forme zvyšovania poplatkov za odpady. Ne-
hovoriac o tom, že na bedrá obcí chcú dať ďalšiu povinnosť: 
kontrolovať komunálny odpad nachádzajúci sa v smetných 
nádobách, aby čo najmenej odpadu končilo na skládkach. 
Nevytriedený odpad bude považovaný za objemový odpad 
a uloženie takéhoto odpadu je oveľa drahšie ako komunálny 
odpad. 
Aktuálne si všetci platíme paušálny poplatok za likvidáciu 
komunálneho odpadu na osobu za rok vo výške 20 €, čo 
je poplatok nedostačujúci. Ak prepočítame náklady spoje-
né s vývozom komunálneho odpadu z popolníc, poplatok za 
skládkovanie a manipulačný poplatok za zvoz odpadu zber-
nou spoločnosťou, už teraz vychádza cena na jednu osobu 
približne 40 €. Túto sumu sme vypočítali z reálnych nákla-
dov na zvoz a nakladanie s odpadmi za rok 2022.  
Pre mnohých je u nás zavedený systém nespravodlivý. Ak 
by sa pokračovalo týmto smerom a zvýšil by sa len paušálne 
poplatok na osobu a rok, bol by ešte nespravodlivejší. Keď-
že niekto separuje viac, niekto menej a  niekomu je úplne 
jedno, čo do svojej popolnice dáva, došli sme k záveru, že je 
potrebné nastaviť systém zberu inak. 
V roku 2024 bude systém takýto:  
na každú smetnú nádobu bude umiestnený čip, ktorý bude 
pridelený k súpisnému číslu domu. Obec zaplatí umiestne-
nie čipov na smetnú nádobu. V prípade, že máte v domác-
nosti viac smetných nádob, no viete, že na vývoz vám stačí 
len jedna nádoba, netreba si druhú nádobu čipovať. V prí-
pade potreby vieme smetné nádoby dočipovať dodatočne 
podľa vašej potreby. Ak je domácnosť s menšou nádobou 
a potrebuje väčšiu, je potrebné o ňu požiadať na OcÚ. Od 
1.1.2024 nebude vyvážaný žiadny odpad z vriec priložených 
k smetným nádobám. Prosím Vás, až máte starú zničenú po-
polnicu, je potrebné si zakúpiť novú plastovú, keďže ani či-
povanie nádob nie je lacná záležitosť, aby sa nestalo, že ten-
to rok vám nádobu načipujeme a v budúcom roku ju prídete 
vymeniť, lebo vám odpadlo dno nádoby, alebo sa inak ná-
doba rozpadla z dôvodu opotrebovania. V mesiaci december 
by mala prebehnúť v našej obci pasportizácia nádob v teréne 
(umiestnenie čipov) a spárovanie s jednotlivými rodinnými 
domami.
Po novom roku bude zvoz a váženie prebiehať takto. Auto 
zvážajúce komunálny odpad bude vybavené čítacím a vá-
žiacim zariadením. Množstvo odváženého odpadu v popol-
nici v spojení s číslom čipu bude zaznamenané a uložené v 
softvérovom systéme. Mesačné váženie bude zverejňované 
na internetovej stránke, kde si občania môžu skontrolovať, 
koľko kg odpadu z ich smetnej nádoby bolo vyvezené. Evi-
dencia bude robená podľa čísla čipu. Ďalej sa bude regis-

trovať aj frekvencia vývozu jednotlivých nádob, teda či 
bola alebo nebola nádoba vyvezená. Občania ktorí nemajú 
prístup k internetu, môžu hmotnosť svojej popolnice skont-
rolovať na obecnom úrade. 
Systém platenia poplatkov za vývoz odpadu bude nasledov-
ný: 
Do 31.3.2024 bude domácnosti rozhodnutím vyrúbená zálo-
ha tak, ako to bolo v minulom roku. No nebude to poplatok 
za osobu a rok ale záloha na smetnú nádobu podľa veľkosti 
smetnej nádoby. Prvé zálohy za smetné nádoby budú takéto:
110 l nádoba – 48,62 €, 120 l – 53,04 €, 240 l -106,08 € 
a  1100 l – 486,20 €. Domácnosť zaplatí preddavok podľa 
rozhodnutia. Preddavok na poplatok pri domácnostiach 
s jedným členom sa zníži o 40%. Pri ostatných poplatníkoch 
sa preddavok vyrúbi podľa veľkosti načipovanej smetnej ná-
doby. Ak o to daňovník požiada do 31.1.2024 vyúčtovanie 
sa vykoná v roku 2025 podľa skutočného množstva vypro-
dukovaného odpadu v jednotlivých domácnostiach. Ak vám 
vznikne preplatok za rok 2024, tento sa vám započíta do zá-
loh na rok 2025, ak by bol preplatok vyšší ako záloha na 
budúci rok (čo sa nepredpokladá, no aj takáto situácia môže 
nastať najmä v  jednočlenných a  dvojčlenných domácnos-
tiach), bude vám rozdiel sumy vrátený na základe rozhod-
nutia. Ak budete mať nedoplatok (teda vyprodukujete viac 
odpadu, ako ste mali zaplateného v  preddavku), bude po-
trebné nedoplatok zaplatiť a zároveň vám bude vypočítaná 
aj záloha na rok 2025 opäť v zmysle platobného výmeru. Pri 
vyrúbenom preddavku vyššom ako 50 € je možnosť zaplatiť 
zálohu v dvoch splátkach.
Pri poplatkoch za odpad v spoločných zberných nádobách 
v bytových domoch bude postup takýto: Obyvatelia bytové-
ho domu zaplatia preddavok na zbernú 1100 l nádobu. Vy-
počítaná suma na preddavok sa podelí počtom obyvateľov 
bytového domu a  vynásobí počtom členov v  jednotlivých 
domácnostiach. Viem, že tento systém nebude úplne spra-
vodlivý a  do budúcna sa možno bude meniť, lebo nenúti 
jednotlivých nájomníkov dôsledne separovať, no zatiaľ sme 
bohužiaľ iné vhodné riešenie nenašli. 
Samostatná kategória sú obyvatelia obce, ktorí bývajú v ro-
dinných domoch od čísla domu 198 po číslo 212 a nie sú 
ochotní triediť odpad. Týmto bude zavedený poplatok vypo-
čítaný z reálnych nákladov na vývoz netriedeného odpadu, 
ktorý bude určený na osobu a rok a bude násobne vyšší ako 
doteraz.  
Dúfam, že takto nastavený systém zberu odpadov bude 
prínosom pre všetkých občanov, ktorým nie je ľahostajné 
množstvo odpadu v popolniciach a bude motivovať i tých, 
ktorí ešte nevenovali triedeniu odpadu dostatočnú pozor-
nosť, aby skúsili odpad vytriediť tak, že neskončí v popol-
niciach, aby  nemuseli zaň zbytočne platiť. Prínosom pre 
všetkých by malo byť zníženie množstva vyprodukovaného 
komunálneho a  objemového odpadu, vyššie množstvo vy-
triedeného odpadu a do budúcna, dúfam, i zníženie nákladov 
na prepravu a zneškodnenie odpadu, kde máme tiež ešte re-
zervy, ktoré by sa dali využiť.  				  
	                                                        František Chudý
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Členité kopce, roviny, rôzna bonita pôdy, rieka Myjava, ale 
aj liečivé bahno. Vhodná geografická poloha poskytovala 
dobré podmienky na osídlenie dnešného územia obce Šte-
fanov. V Šaštínskom panstve mal Štefanov do 16. storočia 
viac obyvateľov ako samotný Šaštín. Okrem väčšej hustoty 
obyvateľstva mal v danom panstve i najväčšiu rozlohu or-
nej pôdy, a to 309 katastrálnych jutár. Vlastníctvo upravoval 
súpis pozemkového majetku a povinnosti jeho užívateľov 
- urbár. Šľachtická pôda využívaná poddanými bola ozna-
čovaná ako rustikál. Predstavovala základ každého chotára. 
Spadali tu vnútorné stavebné pozemky (intravilán) a von-
kajšie ako orná pôda, lúky príp. vinice (extravilán). Podlie-
hali daniam - kontribúce a cirkevným dávkam – desiatkom, 
ktoré vyberal fojt (vyberač daní). Patrili tu prevažne hony v 
častiach chotára Záhumenice od východu a západu, Bištava, 
Drobné diely, Hrubé diely, Za kostolom a Novinské diely. 
Pôdu prislúchajúcu zemepánovi označovali ako domini-
kál. Táto pôda nebola zdanená, bola obrábaná poddanými 
v rámci robotných povinností, počas sezónnych prác mala 
prednosť. Ľud nesmel svoju pôdu skorej obrobiť ako pan-
skú, inak hrozilo palicovanie. Systém tohto hospodárenia 
trval do roku 1848, keď 18. marca boli prijaté zákony, ktoré 
znamenali koniec feudálneho systému.
Otázka vlastníctva pôdy bola vyriešená prostredníctvom ur-
bárskeho patentu a dekrétu o odškodnení až v roku 1853. 
V obci toto usporiadanie trvalo od r. 1855 do r. 1858. Ur-
bárska pôda sa tak napriek nevôli šľachty postupne dostala 
do vlastníctva niekdajších poddaných. Zemepáni mali byť 
odškodnení sumou až 150 miliónov zlatých v dlhopisoch. 
Územie ako klčoviská, vinice a ďalšie grunty si mali roľ-
níci vykúpiť sami za 20 - násobok ročného úžitku, ktorý 
mal zemepán. Poľnohospodárstvo postupne nadobúdalo 
progresívny charakter. Modernizácia sprvu prenikala pre-
dovšetkým do veľkostatkov, no postupne si razila cestu i k 
menej majetným sedliakom. Úrodnosť pôdy bola zvyšova-
ná pravidelným hnojením. V roku 1872 sa na veľkostatku 
vo Veľkých Kostoľanoch použilo po prvýkrát umelé hnoji-
vo. V Štefanove priemyselne vyrábané hnojivá po prvýkrát 
použil Gabriel Križánek. Zdĺhavú žatvu urýchlili mláťačky. 
Veľký význam zohral rozvoj cukrovarníckeho priemyslu. 
S pestovateľmi často uzatvárali zmluvy s vopred dohodnu-
tou cenou. Rozmach vinohradníctva zabrzdila v 80. rokoch 
19. storočia fyloxéra, ale ovocinárstvo si zachovalo vysokú 
úroveň. Veľká časť ovocia popri sušení končila v pálenici-
ach. Autor PhDr. Peter Brezina poznamenal do publikácie 
Mozaika dejín Štefanova informáciu o počte až 7 páleníc 
v obci. S rozvojom železníc mierne klesal stav koní a bý-
kov. Záhorie ako hraničná oblasť s Rakúskom, poskytovala 
vhodnú cestu za výnosnejším predajom produktov, čo mno-
hí obyvatelia využili. 
Napriek napredovaniu poľnohospodárstva postupne vznikal 
problém s rozptyľovaním pozemkov, ktorý podporoval sys-
tém dedičného práva. Utlmiť a súčasne technologicky ze-
fektívniť hospodárenie malo vyriešiť sceľovanie pozemkov 
tzv. komasácia. V rámci urbárskej regule možno hovoriť o 
prvej komasácii ešte za čias Márie Terézie. Vymeranej bolo 

O Štefanovskom chotári 80 rustikálnej a 6 dominiálnej pôdy. K ďalšiemu sceľovaniu 
pasienkov, lúk a vinohradov prišlo v roku 1883. Ako ne-
vyhnutné sa ukázalo tretie sceľovanie v roku 1906. Chotár 
rozdrobený do 11 371 parciel, často vykazoval polia, kde 
hraničné pásma sa dali ľahko prekročiť. Komasáciu viedol 
zvolený komasačný výbor a privolaní štyria merníci Ing. 
Škarnicel, Ing. Petrich, Ing. Knedles, Ing. Boroši. Hlavným 
merníkom bol Škarnicel z Hlohovca. Za vymeranie a ma-
povanie jedného maďarského jutra vyberal 7 korún. Prvým 
krokom bolo spisovanie celkového majetku, pretože v zle 
vedenej pozemkovej knihe sa nemohol nikto zorientovať. 
Klasifikovanie samotnej pôdy bolo rozdelené do 8 tried. 
Prvé zameranie parciel uskutočnili v októbri 1906 v časti 
Hoštáky a trvalo až do júla nasledujúceho roka. Osobitne 
pre katastrálnu časť Bištava si občania ťahali číselné lístky, 
podľa ktorých im boli pridelené jednotlivé parcely. 
K ľahkej orientácii slúžili, ako aj dodnes slúžia jednotlivé 
pomenovania daných území. Názvy často opisujú geografic-
kú polohu (Záhumenice od východu, Pasienky niže dediny), 
prírodné pomery (Lipovec, U duba) či geologické pomery 
(Nivky, Bahno). Niektoré označenia poukazujú na sústre-
ďovanie divých zvierat (Líštiny, Žabjarové močidlá), no v 
niektorých nájdeme i majetkové pomery (Hoštáky, Kňazo-
vá niva). Význam využitia v danej lokalite často stretávame 
prevažne v názvoch pasienkoch (Pasienky za járkom, Pasien- 
ky u Krista Pána, Pasienky u Horných), ale aj pri iných plo-
dinách (Zelnice, Staré Sady). Hľadanie významu zvláštneho 
pomenovania Bobogdány nás priviedlo k dvom verziám. 
Prvá má korene až v r. 1116, kedy prišlo k vojenskému styku 
medzi českým a uhorským vojskom. Česi posunuli hranice 
až ku Skalici. Uhorský kráľ poveril k stráženiu tohto konfí-
nia ázijských Sikulov a Kumánov, čiže Plavcov. ,,Baibag-
dan“ malo byť Kumánske pomenovanie veľkého vinohradu, 
ktorý podľa tradície bol vysadený v danej oblasti. V ich reči 
znamenalo ,,bai“ veľký ,,bag“ vinohrad  a dan  vyjadrovalo 
predložku pri. Doslovný preklad je teda pri veľkom vino-
hrade. Neskôr Slováci upravili pomenovanie na Bobogdán, 
podľa ktorého nazvali aj majer nachádzajúci sa oproti tomu-
to svahu. Druhá verzia dáva súvislosť tohto názvu so starým 
slovanským menom Bohdan po maďarsky Bogdán. Dnešné 
názvy podľa danej verzie vychodia z podôb uvedených v ka-
tastrálnych mapách z 19. storočia.
V nasledujúcej časti uvádzame katastrálne názvy, ktoré sa 
nám podarilo zozbierať. Upozorňujeme však, že sa nemusia 
zhodovať s novodobým označením. Väčšia časť je zachy-
tená v historických prameňoch očami obecného kronikára. 
Pôda ako živý biologický materiál podlieha zmenám (zve-
tranie, náletové dreviny, splavovanie a pod.), preto sa nemu-
sí zhodovať so súčasným geologickým stavom pôdy. 
Urbárske pasienky - juhovýchodná strana Štefanovské-
ho chotára, väčšia časť zalesnená agátom. V lokalite mali 
pozemky prevažne hoštatníci a okrušníci. Piesočnatá pôda 
bola využívaná na pestovanie zemiakov a raži, no úroda tu 
bola slabá. Lokalita je situovaná na hranici so susedným 
chotárom Dojč pri dnešných Borníkoch.
Nivky - východná oblasť chotára. Tak ako samotný názov 
napovedá ide o piesočnatú pôdu, na ktorej sa pestovali zemia- 
ky, raž, inkarnát (ďatelina) a v menšom množstve jačmeň. 
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Hoštáky (205 m. n. m.) - pomenovanie pochádza z pod-
danských čias (Hoštátnici - stredný stav vrstvy),  piesočna-
tá miestami hlinito - piesočnatá pôda, bola úrodnejšia ako 
predchádzajúce lokality. Pestoval sa tu prevažne jačmeň, 
raž, zemiaky, pšenica či repa. 
Úzké - prevažne rovinné pole s miernym svahom. Úrodná 
zväčša piesčitá zem, na ktorej pestovali všetky vtedajšie dos-                                                                                                                       
tupné plodiny. Pomenovanie zostalo podľa veľmi úzkych 
roličiek pred komasáciou. Počas 2. sv. vojny sa práve tu 
mali nachádzať dve ruské kaťuše.
Bištava -veľmi úrodné hraničné pole s dnes už neexistu- 
júcim Dojčanským majerom Bištava. Nakoľko sa jedná o 
najrozsiahlejšiu oblasť chotára, často boli niektoré jej čas-
ti označované aj iným pomenovaním ako Vinohrádky, či 
Prostredné stavania. V súčasnosti je rozdelená na viacero 
honov označených poradovým číslom (Bištava 1, Bištava 
2 ....).
Ose - roh chotára lemujúci Unínsku a Dojčanskú hranicu 
pripomínal naším predkom os voza, podľa čoho dostal aj 
názov. Svah skláňajúci sa k juhu obyvatelia využívali na 
pestovanie všetkých dostupných plodín. Nachádzal sa tu 
masový hrob Červenej armády, dnes je lokalita súčasťou 
poľa Bahno.
Bahno - v minulosti malá dolinka s liečivým sírnatým mo-
čariskom. Dva pramene nachádzajúce sa na poli Richar-
da Martinkoviča a Leopolda Khulu priťahovali pre hojivé 
účinky bahna mnoho ľudí i z okolitých dedín. V roku 1918 
bol vykonaný rozbor prameňa, ktorý dokázal kvalitu sírnato 
- jódovej vody. V rokoch 1936 - 40 sa uvažovalo o výstavbe 
kúpeľov. Okolo silno zapáchajúcej čiernej vody vzniklo i 
niekoľko povestí. Lokalita je poznačená tragickou udalos-
ťou, keď počas leteckej aplikácie umelých hnojív prišlo k 
pádu lietadla. Pilot zraneniam podľahol. 
Za Vinohrady – i táto úrodná miestami kamenistá zem bola 
využívaná na pestovanie všetkých kŕmnych, potravinových 
a technických plodín.
Nad Vinohrady - lokalita rovnako využívaná ako predchá-
dzajúca. 
Vinohrady - severne od dediny nachádzajúci prudký svah 
s južným sklonom. Názov napovedá o využití danej loka-
lite. Vinohrady sa tu pestovali od nepamäti. Skáza - Voška 
viničová (fyloxéra) neušetrila ani túto oblasť, následkom 
čoho bola vinica silno zdecimovaná. Vinohradníci postupne 
nahrádzali starú révu za novú štepenú na rezistentných ame-
rických podpníkoch. Z odrôd je spomínané Othello.
Pasienky pod vinohrady - rovina cez ktorú preteká potok. 
I keď názov hovorí o pasienkoch, mastná černozem bola 
využívaná na pestovanie rastlín. 
Fleky k líštinám - černozem rovnako využívaná ako pred-
chádzajúce pole.
K líštinným stavaniam (Líštiny) - veľmi úrodná černozem 
miestami sprašová hlina. 
Fleky pod Vinohrady - úrodná mastná černozem.
Šinkerek  (280 m n. m.) - pole lemujúce cestu do susednej 
obce Unín, úrodná sprašová hlina. V minulosti tu obyvate-
lia ťažili kameň, ktorý využívali do základov. Po prechode 
frontu sa mal na tomto mieste nachádzať masový hrob pad-
lých vojakov Červenej armády. 

Drobné diely - rôzna bonita úrodnej zeme, i tu ťažili do r. 
1896 kameň. Ťažba na tomto mieste bola osudnou občanovi 
Vyrúbalovi.
Pasienky pod drobnými dielmi - ťažká hlinitá zem, mies-
tami sa tu v minulosti nachádzali i močiare.
Sobotská hora (286 m n. m.) - prudký svah s východným 
sklonom. Zem rôznej skladby prevažne černozem s ťažkou 
ílovitou pôdou. Úrodná avšak ťažko obrábateľná pôda po-
trápila nejedného gazdu. V druhej polovici 20. storočia sa tu 
ťažila ropa. V dnešnej dobe je toto územie oveľa známejšie 
pod označením Kodreta .
Hrubé diely  - úrodná ťažká pôda. V 1 m až 4 m podzemnej 
vrstve sa  miestami vyskytuje zrnitý piesok. Tak ako v So-
botskej hore tak i tu boli hojné ložiská surovej ropy. 
Pasienky za jarkom - oblasť cez ktorú preteká Štefanovský 
potok. Úrodná hlinito - piesčitá zem.
Najarčia   (213 m n. m.) - úrodná čierna hlinitá zem. V 
minulosti tu zamrzol drotár idúci zo susednej obce Unín. 
Na pamiatku mu dali občania postaviť drevený kríž, preto 
sa toto územie označovalo často aj U kríža. Samotný kríž 
spustol, v roku 1936 tam bol znova prenesený liatinový kríž 
od kostola, 9 rokov neskôr ho počas prechodu frontu za-               
siahla nemecká munícia.
Žilobanky - ústna tradícia hovorí o tomto mieste ako o úto-
čisku občanov pred tureckými vpádmi do dediny. Les plný 
močiarov poznali dokonale len samotní obyvatelia Štefano-
va. Avšak po príchode domov, keď gazdinka zakúrila v peci, 
spozorovali dym z komína Turci, ukrytý v lesíku Lipovec, 
čo hneď využili na útok. Toľko ústne podanie. Geologický 
výskum v roku 1941 našiel v hĺbke približne 400 - 500 m 
mnoho ľudských a konských kostier, čo dokazuje, že mnohí 
našli smrť v močarisku. Dnes už po močarisku nie je ani 
pamiatky, pomaly vyschlo a z lesa ostala iba malá časť. 
Dielca - sprašná hlina miestami piesková, málo úrodná zem. 
Zelnice - pole hneď za dedinou smerom k susednej obci 
Unín. Pretekajúci Štefanovský potok dobre zásoboval vo-
dou ťažkú hlinitú úrodu pôdu, čo naši predkovia využívali 
na pestovanie zeleniny najmä kapusty - zelá. 
Klíny - dobre úrodná sprašná hlina. Okrem tradičných plo-
dín tu boli vysádzané v minulosti ovocné stromy i vinohra-
dy. Skrz toto územie viedla cesta do susednej obce Letni-
čie, pri nej bol v roku 1928 vystavaný kamenný kríž rodiny 
Mackovej, ktorý sa tu zachoval dodnes. Stojí pod osamelou 
lipou. 
Pasienky pod Klíny - úrodná ale mokrá zem využívaná 
prevažne na pasenie dobytka.
Pasienky pod Lipovcem - územie s rovnakým využitím 
ako predchádzajúca oblasť. 
Fleky pod Lipovcem - severozápadne od dediny svahovité 
pole s hlinitou úrodnou pôdou.
Nivky pod Lipovcem - málo úrodná černozem
Lipovec - veľmi strmý svah s východným sklonom s ťaž-
kou, ílovitou pôdou, miestami sprašnou hlinou. Toho istého 
mena je i les, pri ktorom sa pole nachádza. Hlavné zastúpe-
nie stromov tvorí lipa, agát, dub, javor klen, hrab a čerešňa.
Diely za kostolom  (192 m n. m.) - pole blízko dediny. Pôda 
sprašná hlina, miestami ťažká, ílovitá. V minulosti obyva-
telia i ľudia z okolitých dedín tu ťažili v hĺbke od 2 do 8 m  
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zrnitý piesok vhodný do cementu.
Kukli - pole nachádzajúce sa za vinohradom pod lesom Li-
povec. Nie veľmi úrodná, sprašná hlina. Územie blízko lesa 
slúžilo ako zdroj karbidu.   
Staré sady (305 m n. m.) -  ak by sme hľadali v chotári naj-
vyššie položené miesto, tak by sme ho našli práve v Starých 
sadoch. Poskytuje nádherný výhľad nielen na našu obec, ale 
i na okolité dediny či okresné mesto Senica. Nachádza sa 
na hranici troch chotárov, kde pochovávali samovrahov či 
vrahov, preto sa niekedy označovalo ako aj U obesených, 
čoho dôkazom je, že počas komasácie tu bolo nájdené veľké 
množstvo ľudských kostí. Veľmi strmý, východný svah naši 
predkovia využili na výsadbu ovocných stromov a vinohra-
dov. Dodnes pamätníci spomínajú, ako Staré sady zásobo-
vali obyvateľov ovocím od skorého leta (jahodami) až do 
neskorej jesene (zimnými jablkami). 
Záhumenice od západu (236 m n. m.) - kopec nad dedinou 
dnes poznáme skorej pod označením Mariška. V minulosti 
sa tu nachádzali najdlhšie 765 m parcely. Okrem bežných 
plodín sa tu pestovali i ovocné stromy. Vybudovaný tu bol 
i odvodňovací kanál, dnes už nie je po ňom ani pamiatky. 
Otrč hora (237 m n. m.) - hlinito - piesčitá zem. Je tu i agá-
tový porast Várov dol či Kňazová niva.
Pod Stražským hájom  (301 m n. m.) - veľmi úrodná hlini-
tá zem so západným sklonom. 
Pod remízou  (272 m n. m.) - hlinito - piesčitá úrodná zem. 
V minulosti tu bol hlavný bod chotára (1/2 m kameň). Mies-
to poskytuje veľmi krásny výhľad na okolitú krajinu, pomo-
cou ďalekohľadu i na susedné Rakúsko. 
Píseckých nivky - hlinito - piesčité pôdy nachádzajúce sa 
medzi výmoľmi . 
Novinské diely (237 m n. m.) -  hlinito - piesčitá úrodná 
zem. V minulosti tu bola tehelňa, preto i dnes niektorí obča-
nia toto miesto označujú ako Na cihelni.
Za výmolem - východný sklon s hlinitou úrodnou pôdou.
Hlaviny (272 m n. m.) - lokalita s ostrým severným a vý-
chodným sklonom. Polia tu obyvatelia využívali na pes- 
tovanie pšenice, jačmeňa, ovsa a zemiakov. Len v menšej 
miere využívali lokalitu na pestovanie repy.
Barbajky - východný sklon s nie príliš úrodnou hlinitou 
pôdou.
Švrčkov dol (255 m n. m.) - hlinito - piesčitá úrodná zem. 
Hačundy - juhozápadne od dediny pole nachádzajúce sa 
medzi Barbajkami a Švrčkovým dolom. Slabo úrodná pôda.
Na kozom chrbte - medzi Strážskym hájom a Otrč horou,  
ostrý vrch pripomínal naším predkom kozí chrbát. Územie 
dosť úrodné využívané  na pestovanie všetkých dostupných 
plodín.
Bobogdány - viac rozparcelovaných honov s rôznou sklad-
bou pôdy. Miestami zalesnená časť chotára. 
Žabjarových močidlá - pole pri rieke Myjave nachádza- 
júce sa za križovatkou smerujúcou k susednej obci Borský 
Mikuláš. Miesto v minulosti využívali ako močidlá na plo-
dinu konope. Žilo tu veľa žiab, ktoré v hojnom počte chy-
tali bociany, preto sa niekedy označovalo aj ako Bocianove 
miesto.
Pod Ohrady - rovina s úrodnou hlinito - piesčitou zemou.
Ohrady u Hríchov - pole často označované ako aj U duba. 

Údajne široký kmeň duba neprečiahli ani viacerí chlapi.   
Viaže sa k tomuto miestu viacero povestí.
Niže dediny - Nad Hríchovich - prevažne piesčitá málo 
úrodná zem, využívaná prevažne na pestovanie raži a ze-
miakov.
Pasienky pod Novinskými dielmi - i keď názov hovorí o 
pasienkoch, obyvatelia dané miesto využívali na pestovanie 
plodín, nakoľko sa jednalo o úrodnú zem.
Valiská - východný svah s piesčitou pôdou využívanou na 
pestovanie zemiakov a raži. Územie dostalo názov po pas-
tieroch,  ktorí  tu odpočívali (válali sa) v chládku pod stro-
mami. 
Pasienky u Krista Pána - tak ako  predchádzajúce polia i 
tu je piesčitá zem s rovnakým využitím pestovania plodín.
Fleky u Hríchovcov - svah skloňujúci k západu. Úrodná 
hlinito - piesčitá zem, ktorá bola často v dôsledku prívalo-
vých dažďov vyplavovaná. Preto bola čiastočne ponechaná 
na lúku.
Pasienky u Božej Muky - svahovitý piesčitý briežok. Popri 
raži a zemiakoch sa tu pestovali i inkarnát. V 60. rokoch 19. 
storočia na tomto území prebiehalo vojenské cvičenie. 
Mliniská - pole prislúchajúce k bývalému mlynu. Rovina 
so striedajúcou piesčitou a čiernozemnou skladbou. Rie-
ka Myjava počas prudkých dažďov často zaplavovala toto 
miesto, preto sčasti bolo ponechané na lúku. 
Pasienky niže dediny - zem zväčša zalesnená agátom v 
menšej miere tu boli malé políčka využívané na pestovanie 
raži a zemiakov. Územie malo i druhotné označenie U Bož-
kových stodoly .
Ohrady u Božkov - hlinito piesčitá úrodná rovina, v mi-
nulosti často zaplavovaná, preto bola čiastočne ponechaná 
na lúku. 
Maškové - na ceste z dediny smerom na Senicu nás odpre-
vádza Maškové pole. Územím preteká Štefanovský potok, 
pri ktorom sa najviac zdržiaval svinský pastier v chládku s 
maškami (ošipané).
Starniská - rovinné pole pomenované podľa kaplnky na-
chádzajúcej sa blízko role. Ku kaplnke sa chodievali modliť 
prevažne starší občania, preto ju nazývali kaplnka útechy 
starých ľudí alebo oveľa známejšie označenie kaplnka na 
Stárnisku. V minulosti bolo územie využívané na pestova-
nie zeleniny.
Travníky - málo úrodná zem piesčitá zem.
Lapošnaté - južne od dediny ležiace pole. Hlinito - piesčitá 
skladba pôdy bola často zalievaná vodou od blízkeho poto-
ka, preto bola táto časť chotára často využívaná ako lúka.
Pasienky u Horných -územie pri hranici s Dojčanským cho-
tárom. 
Pod Brezovými pasienkami (Pod Brezí) - prudký piesčitý 
úrodný svah. 
Na jamách - hlinito-piesčitá pôda západne od dediny pos- 
kytovala hojnú úrodu pre všetky dostupné plodiny, bola vy-
užívaná aj na pestovanie vinnej révy. 
Intravilán - polia hneď u dediny za Hoštáckymi humnami. 
Piesočnatá zem miestami čierna sprašová hlina. Obyvatelia 
tu pestovali všetku dostupnú plodinu.
Lúky - zatiaľ čo Staré sady sú najvyššie položené miesto v 
chotári, tak najnižší bod nájdeme práve na Lúkach (171 m 
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n. m.). V minulosti rozsiahle polia za riekou Myjavou boli 
rozdelené na Horné a Dolné lúky. Pod Horné lúky patrili 
hony Za Myjavou, Chajuše, U jarka, Kraciny u Myjavy, Na 
Kosieroch. Pod Dolné lúky patrili hony U Olšá, Za Krátkych 
a U Hrčáka, kde boli hlboké údajne až 4 m jamy plné vody. 
Na Tomšovích - roľa medzi potokom a korytom starej rieky 
Myjavy, kde stál kedysi mlyn. Viedla tu cesta tzv. kopánka, 
pri ktorej dala rodina Tomšových vystaviť kríž. Kopánka 
zanikla no kríž sa zachoval dodnes. 
Fúzková dolina - katastrálna časť z honu Záhumenice od 
západu.
Uhliská - čiernozem nachádzajúca sa východne od dediny.
Farské - pole pri časti obce Pivnice.
Nasledujúce názvy vznikli pravdepodobne až po kolektivi-
zácií poľnohospodárstva. 
Dolina I., Dolina II. - Polia nachádzajúce sa západne od 
dediny. Je tu i staré stromoradie čerešní, často nazývané ako 
Na radoch.
Dvacina - pole označené asi podľa výmery daného územia.
Sedemnástka - rovnaký význam ako u predchádzajúceho 
názvu. 
Cufajričky - oblasť pri ktorej je bývalá komunálna skládka. 
Terasy - hraničné polia so susedným Strážskym chotárom. 
Vyššie uvedené názvy nám aspoň čiastočne načrtajú obraz 
o rozsiahlosti a rozmanitosti Štefanovského chotára. Obec 
nedisponuje väčším hmotným kultúrnym dedičstvom ako 

napr. hrad, zámok, kaštieľ, kúria a pod. Avšak takou pestros- 
ťou využitia (od pestovania rôznej skladby plodín, ovocia, 
rozvinutého vinohradníctva, cez rôzny obsah nerastných 
surovín, prírodných liečivých prameňov, bohatých vodných 
prameňov až po geologickú rôznorodosť) sa môže pochvá-
liť len máloktorá obec. Február 1948 zásadne ovplyvnil po-
litické usporiadanie Československa. Dobovou prioritou  sa 
stala kolektivizácia. Na základe prijatia zákonov č. 46/1948 
Zb. o novej pozemkovej reforme a Zákona č. 69/1949 Zb. 
o Jednotných roľníckych družstvách postupne do dedín pri-
chádzali agitátori a  pôda postupne prešla na štát. Kolorit 
katastrálneho územia prostredníctvom rozorávania remízok 
a medzí menil svoju podobu. Tak na dno brázdy padli i niek-
toré názvy jednotlivých častí chotára. 
Zoznam použitej literatúry: Obecná kronika Štefanova I. 
diel - rukopis M. Písecký, Križovatky pôdohospodárstva na 
Záhorí - Kvetoslava Jablonická, Milan Kučera a kol., Mo-
zaika dejín Štefanova a boja s červeným kohútom - PhDr. 
Peter Brezina, Vlastivedný časopis Záhorie č. 6/2004 a č. 
2/2005, Slovenské dejiny od úsvitu po súčasnosť- Mgr. Mi-
chal Habaj PhD. a kol.
Za poskytnutie informácií ďakujeme občanom: Jozefovi 
Tomšovi, Jánovi Chudému st., Anne Butašovej, Márii Če-
chovej a Brigite Cvečkovej. 
Za spoluprácu k vytvoreniu tohto článku ďakujem Markovi 
Okasovi. 
                                                                                 Tibor Keller 
 
 

Erko je hnutie kresťanského spoločenstva detí, 
ktoré má v  našej obci už viac ako desaťroč-
nú históriu. Organizuje v  priebehu roka mi-
moškolské stretnutia detí v  klube pri obecnom 
úrade, na ktorých deti diskutujú, hrajú hry, učia 
sa spolupráci, rozvíjajú svoju tvorivosť a  kre-
ativitu a  zúčastňujú sa na rôznych aktivitách, 
ktoré súvisia s  témou konkrétneho stretka. Cie-                                         
ľom Erka je pomáhať pri výchove detí, aby sa 
z nich stali osobnosti podieľajúce sa na rozvoji 
spoločnosti, v  ktorej žijú. Okrem pravidelných 
detských stretiek organizuje Erko v Štefanove aj 
tábor. Tento rok sa štrnásť dobrovoľníkov v po-
dobe animátorov, pani kuchárok a  pána farára 
postaralo o  duchovný aj zábavný program pre 
tridsaťpäť detí z našej obce i z okolia. Tábor sa 
uskutočnil v dňoch 14.-19.8.2023 v obci Pruské. 
Témou tábora bol Starý zákon. Počas jednotli-
vých dní tábora sa deti dozvedeli rôzne príbehy 
Starého zákona z Biblie formou scénok, súťaží, 
hier a kreatívnych činností. Zahrali  si vodné hry, 
nadobudli odvahu počas nočnej hry a učili sa ro-
biť dobré skutky iným prostredníctvom obľúbe-
nej hry - anjelici. Bol to veľmi pekný čas, počas 
ktorého vznikli nové priateľstvá, aj sa utužili tie 
doterajšie. Spoločne sa tešíme už teraz na tábor 
v nasledujúcom kalendárnom roku. Erko v našej 

Aktivity Erkárov v Štefanove

obci tradične organizuje aj tento rok už 29. ročník koledovania Dobrej 
noviny. Deti každý rok navštevujú domy občanov, ktorí sa zapíšu do 
zoznamu. Spievaním piesní a prednášaním vinšov zvestujú narodenie 
Ježiša Krista počas vianočných sviatkov. Aj tento rok sa uskutoční ko-
ledovanie Dobrej noviny a to 26.12.2023 v poobedňajších hodinách. 
Finančný príspevok dobrodincov tak, ako každý rok, poputuje do roz-
vojových krajín. Tohtoročná Dobrá novina podporí projekty v Južnom 
Sudáne. Občania, ktorí by radi tento rok privítali koledníkov Dobrej 
noviny sa môžu zapísať na zoznam v kostole. Deti, ktoré by sa radi 
zapojili do koledníckych skupín privítajú animátori na spoločnom 
stretnutí. 

Mgr. Gabriela Klimešová
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Jeseň v našej škole

Školské exkurzie

Týmto heslom sa riadila jesenná oberačka a aj ochutnávka 
plodov zo školského sadu. Dopestovali sme slivky, jablká 
a hrušky. Naša škola ešte v roku 2018 zrealizovala výsadbu 
ovocných stromov za pomoci ovocinára p. Hrehora zo Ska-
lice a našich žiakov. Stromy sú vďaka starostlivosti žiakov 
a pedagógov na hodinách techniky v dobrej kondícii a kaž- 
dým rokom nám poskytujú úrodu. Poďakovanie za pomoc 
pri pestovaní drevín v našom mladom sade počas celého roka 

Už viac ako 10 rokov je naša škola zapojená do projektu 
„Školské ovocie“ v rámci ktorého majú žiaci pravidelný prí-
sun ovocia zo sadu spoločnosti Plantex vo Veselom pri Pieš-
ťanoch. Navštívili sme sad, v ktorom na 144 ha pestujú rôz-
ne odrody jabloní, marhúľ, broskýň, sliviek a hrušiek. Žiaci 
si vypočuli odborný výklad a nazreli do procesu pestovania, 
zberu  a uskladňovania jabĺk. Dúfame, že si o to viac budú 
vážiť ovocie, ktoré je vypestované u nás. Cestou domov sme 
sa venovali aj našim národným dejinám. Navštívili sme  rod-
ný dom gen. M. R. Štefánika v Košariskách. Vystúpili sme 
na najvyšší vrch Myjavskej pahorkatiny Bradlo, kde sme si 
uctili pamiatku tohto velikána novodobej histórie Slovenska.

Naši škôlkári – predškoláci cestovali za poznaním do Skalice, 
kde na nich v Záhorskom múzeu  čakal neformálny vzdelávací 
program „Namodro.“ V spoločnosti Apolienky z Modrotlače 
sa dozvedeli, ako  proces modrotlače funguje, čo všetko to ob-
náša, no hlavne  pochopili, že za každým úspechom sa skrýva 
veľa práce. Aleže to tým našim deťom pristalo!

Zuzana Burdová

Žiaci z 1. stupňa navštívili Starú ľudovú školu v Plaveckom 
Štvrtku. S rukami za chrbtom skúsili, ako sa sedelo v dreve-
ných laviciach, písali husím perom či kriedou na tabuľku. V 
dielni si vyskúšali tkanie, česanie vlny a vyrobili si medaily 
pre niekoho blízkeho.

patrí aj p. školníkovi Ľ. Čelústkovi a p. P. Tomšovi. V čase 
dozrievania je náročné ustrážiť plody v sade, pretože lákajú 
aj tých, ktorí sa na starostlivosti nepodieľali. Máme radosť, 
že i napriek tomu sme sa dočkali zaslúženej sladkej úrody.

Jesenné práce na hodine techniky

Exkurzia - Mohyla M. R. Štefánika - Bradlo

Exkurzia - Stará ľudová škola
Predškoláci na exkurzii -Záhorské múzeum Skalica

Spracovanie jabĺk zo školského sadu

Čo sme si zasiali, tak si aj zjeme
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Aktivity rodičovského združenia

Informatika v škole rozvíja logiku a vedie 
k bezpečnému používaniu internetu

V sobotu 4. februára 2023 Rodičovské združenie pri ZŠ s 
MŠ Štefanov opäť po troch rokoch zorganizovalo Detský 
karneval. O karneval bol veľký záujem, a tak sa v KD ziš- 
lo veľa detí v maskách svojich rozprávkových hrdinov či 
obľúbených postavičiek. Detskú radosť umocňovala krásna 
výzdoba, za ktorú ďakujeme pani učiteľkám z MŠ, taneč-
ný program na hudbu DJ Drobca doplnený súťažami pod 
taktovkou pani učiteliek ZŠ, za čo im rovnako ďakujeme. 
Návštevníci sa mohli osviežiť v bufete a nechýbala ani tra-
dičná tombola.
Najvýraznejšie masky si odniesli i odmeny.
Karnevalová sobota pokračovala večer Maškarným plesom 
pre dospelých, a tí sa veru tiež príjemne zabavili.
V mene Rodičovského združenia chceme poďakovať obec-
nému úradu za prenájom kultúrneho domu, všetkým spon-
zorom, bez ktorých by sa nám nepodarilo odmeniť množstvo 
masiek a rodičom, ktorí priložili ruku k dielu pri príprave, 
priebehu i pri upratovaní po karnevale. Výťažok z karnevalu 
a maškarného plesu bol použitý na podporu vzdelávacieho 
procesu a žiakov v MŠ a v ZŠ. Ďakujeme a tešíme sa opäť 
o rok.
	 Text: Lucia Lisická

V týždni od 6.-10. novembra 2023 sa naša škola zapojila do 
celoslovenskej informatickej súťaže iBobor. Súťaž je určená 
žiakom 2.- 9. ročníka, ktorí sa chcú otestovať v riešení úloh 
z oblasti informatiky. 
V  kategóriách Drobec, Bobrík, Benjamín a  Kadet riešia 
úlohy zamerané na logiku, porozumenie informáciám, algo- 
ritmizáciu a  matematické základy informatiky. Hlavným 
cieľom súťaže je podporiť záujem o informačné a komuni-
kačné technológie. 
Zo 63 zúčastnených žiakov bolo 20 úspešných riešiteľov. 
Najlepšie výsledky dosiahli Lukáš Kudoláni a Jonáš Ku-
doláni. 

ŠARKANIÁDA
Pri príležitosti Dňa materských škôl sa 8. novembra 2023 
uskutočnila pekná akcia. Deti spolu so svojimi rodičmi v po-
obedných hodinách na futbalovom ihrisku púšťali šarkany. 
V rámci spolupráce materskej školy a 1. ročníka základnej 
školy sa púšťania šarkanov zúčastnili aj prváci s  rodičmi 
spolu s ich pani učiteľkou. Deti prišli v hojnom počte, na 
ihrisku však bolo dosť miesta pre všetkých. Napriek tomu, 
že nefúkal silný vietor a niektorým šarkanom sa nepodarilo 
vzlietnuť, deti si spoločnú akciu nadovšetko užili. Vyšantili 
sa a hlavne si pobehali na čerstvom vzduchu.
Veľkým spríjemnením bol bufet s občerstvením, ktorý za-
bezpečili ochotní rodičia z Rodičovského združenia pri ZŠ 
s MŠ Štefanov.Výťažok z predaja bol odovzdaný MŠ. 
Všetkým rodičom, ktorí prispeli a podporili túto akciu, 
tiež rodičom, ktorí bufet zabezpečili, srdečne ďakujeme.
                                                                      Helena Rišková

Realizačný tím Školskej IT čajovne

Práca s  informáciami však nespočíva iba v  riešení úloh. 
Dnes sú naše životy späté s  informačnými technológiami 
každý deň. A práve bezpečnému používaniu najmä sociál-
nych a komunikačných sietí sa venovala Školská IT čajovňa, 
ktorú pripravili žiaci 8. ročníka pre siedmakov a deviatakov. 
Pri chutnom čajíku a v príjemnej atmosfére sa žiaci rozho-
vorili o každodenných rizikách, ktorým opakovane čelia pri 
používaní mobilov, či už sú to rôzne výzvy, falošné virtuálne 
kamarátstva alebo skupiny navádzajúce ich na rôzne nebez-
pečenstvá. 
Riešením nie je zakázať sociálne siete či mobily deťom, 
ale skôr budovanie vzájomnej dôvery, snaha nájsť si popri 
všetkých povinnostiach čas porozprávať sa o tom, čím žijú 
a čomu sa venujú vo voľnom čase. Pretože s internetom sa 
spájajú nielen výhody, ale i neustále riziká, ktoré môžu viesť 
až k fatálnym následkom.                                                                          Jana Andelová
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Činnosť ZO SZCH Štefanov v roku 2023

Dobrovoľní hasiči

V dňoch 8. – 9. septembra 2023 sa konala v poradí už štvrtá 
výstava drobných zvierat: králikov, holubov a hydiny, ktorú 
pripravili členovia ZO SZCH Štefanov. Táto výstava sa sta-
la v chovateľskej oblasti Senica a Skalica významnou cho-
vateľsko-spoločenskou udalosťou, na ktorej sa zúčastňuje 
široká chovateľská aj nechovateľská verejnosť. Výstava sa 
konala v priestoroch KD.
Vystavované boli zvieratá nielen miestnych chovateľov, ale 
aj chovateľov z okolitých obcí. Počas výstavy bola pre náv- 
števníkov pripravená súťaž v králičom hope.
Pre deti bol pripravený bohatý program: jazda na koni, ma-
ľovanie na tvár, skákací hrad. Pripravené bolo aj bohaté ob-
čerstvenie: guláš, cigánska pečienka, párok v rožku a taktiež 
niečo sladké: cukrová vata, zmrzlina a nechýbala ani bohatá 
tombola.
Účelom výstavy bola propagácia a  prezentácia výsledkov 
chovateľskej činnosti domácich chovateľov čistokrvných 
zvierat ako aj chovateľov z okolia.
Výstavy sa zúčastnilo 62 chovateľov, bolo vystavovaných 
298 zvierat, z toho 99 králikov, 79 holubov a 120 hrabavej 
a vodnej hydiny. Posúdenie zvierat previedli posudzovatelia 
SZCH.
Ako po minulé roky aj v tomto roku boli na výstave udelené 
nasledovné ceny:
    • šampión, šampiónka výstavy
    • ceny mladého chovateľa
    • čestné ceny
    • pohár starostu obce Štefanov získal za dlhoročnú prácu 
a lásku k chovateľstvu Ján Čech
Poďakovanie za zorganizovanie výstavy patrí predovšetkým 
starostovi obce Štefanov Františkovi Chudému, obecnému 

Tak ako býva zvykom, aj  tento rok sme začali tradičným 
pochovávaním basy a  tým sme sa aj prehupli do pôstneho 
obdobia. Vo februári sme sa všetci členovia zboru zišli na 
výročnej členskej schôdzi, kde sme zhodnotili rok pred-
chádzajúci a stanovili si ciele na tento rok. V apríli si naši 
najmenší zmerali sily na súťaži „CHODBOVICA“, zúčast-
nili sa 3 družstvá. Konkurencia bola veľká, až 60 družstiev, 
no naše najlepšie družstvo skončilo na krásnom 5. mieste. 
S deťmi sa aj naďalej stretávame v škole na hasičskom krúž-
ku a pripravujeme ich na súťaže, ktoré ich čakajú v budúcom 
roku. Sobota 20. mája 2023 patrila Púti hasičom do baziliky 
Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne, kde nás v sprievode 
sprevádzal náš pán farár aj s pánom starostom. Slávnostný 
sprievod do baziliky nám spestrila hudba ministerstva vnút- 
ra a po svätej omši bola uvedená do života okresná hasičská 
zástava pri príležitosti 100 rokov Okresnej Hasičskej jedno-
ty č. 10 Senica. Jún patrí deťom, a preto aj my sme sa zapo-
jili s hasičskou disciplínou do rozprávkového pochodu a po-
tom hasiči spestrili program malou ukážkou hasenia požiaru. 
V auguste sme sa zúčastnili v hojnom počte aj s našou tech-
nikou na oslavách 100. výročia okresnej organizácie, ktoré 
sa konali v Jablonici. Boli tam rôzne hasičské ukážky ako sa 
hasilo v minulosti a ako teraz, kde sa aj naši členovia zapojili 

úradu a  členom, ktorí akýmkoľvek spôsobom či už finančne 
alebo materiálne prispeli k úspešnému organizovaniu výsta-
vy. Ďakujeme aj vystavovateľom, ktorí podporili výstavu 
svojou účasťou. V neposlednom rade chceme poďakovať sa 
všetkým sponzorom, darcom a členom, ktorí nám darovali 
ceny do tomboly.
Počas celého roka sa zúčastňujeme rôznych spoločenských 
akcií, vystavujeme zvieratá v okolitých obciach aj u  suse-
dov na Morave a v Čechách. Každoročne v závere roka sa 
zúčastňujeme Celoštátnej výstavy zvierat a Medzinárodnej 
výstavy zvierat Vyšehradskej štvorky na výstavisku Agro- 
komplex v  Nitre, kde sú vystavované aj zvieratá našich 
chovateľov. Mnohé z nich získali významné ocenenia ako 
majster SR a šampión SR. Ocenenie majster SR a šampión 
SR za našu organizáciu získali v minulosti Miroslav Štefan 
a Marián Klena.  
Na záver sa chcem poďakovať všetkým členom ZO SZCH 
Štefanov za ich doterajšiu činnosť a  lásku k chovateľstvu, 
prajem im veľa chovateľského elánu aj do ďalších rokov 
v duchu motta: „Chovám pre radosť, krásu a úžitok.“

Marián Klena

do jednej z ukážok. Počas roka sa naši členovia zúčastňo-
vali na rôznych školeniach. Zúčastňovali sme sa v kostole 
na procesiách so zástavou a pomáhali sme s reguláciou do-
pravy. Zásahová činnosť bola v tomto roku pestrá. Hneď vo 
februári zasahovali naši hasiči pri požiari domu v Štefanove. 
Ďalej bola zase v máji naša jednotka povolaná k požiaru sto-
doly v Štefanove. Mali nahlásené aj technické zásahy, boli 
popadané stromy na ceste následkom silného vetra. Párkrát 
sa stalo, že bol aj planý poplach, keď naša jednotka bola už 
na ceste a  následne volali, že sa môžu vrátiť.
V budúcom roku budeme tak, ako každoročne organizovať 
pochovávanie basy, kde ste všetci srdečné vítaní. 

Mgr. Lenka Macková
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ŠFK Štefanov je jesenným majstrom najvyššej súťaže Oblastného futbalového zväzu Senica   

Zhodnotenie sezóny mladších žiakov U13

Naše A - mužstvo je po jesennej časti sezóny 2023 v tabuľke 
na prvom mieste, hráči dokázali 10 zápasov vyhrať, jeden re-
mizovať. Ani raz naše mužstvo neokúsilo pocit prehry. Pred 
druhým Oreským máme šesťbodový náskok.  Darilo sa nám 
aj v pohári Hypedress cup, kde sme najskôr v dramatickom 
stretnutí porazili TJ Letničie po penaltách a následne doma 
Petrovu Ves. Teraz čakáme na žreb, akého súpera nám prisúdi. 
Mužstvo v aktuálnej sezóne vedie nový tréner Jozef Krbica, 
ktorý v tejto pozícii vystriedal doterajšieho 24-ročného hra- 
júceho trénera Patrika Tomašoviča. Patrik sa už v minulosti 
vyjadril, že vo svojom veku zatiaľ inklinuje viacej k hra-
niu ako trénovaniu. Patrik Tomašovič je po jeseni najlepším 
strelcom mužstva s jedenástimi presnými zásahmi. V pozícii 
hrajúceho trénera to pre neho bolo náročné, aj preto sa vede-
nie klubu rozhodlo pre zmenu a oslovili sme Jozefa Krbicu, 
ktorý si v minulosti za Štefanov obliekal dres ešte ako hráč, 
neskôr trénoval dorast v Gbeloch a mužov v Petrovej Vsi.
Nový tréner k  tomu poznamenal: „Poznal som vedenie 
klubu, aj niektorých hráčov z mužstva, keďže som za Šte-
fanov hral, dokonca dvakrát. Naposledy to bolo v sezóne 
2019/2020.“
V mužstve sa udiali nejaké zmeny. Po sezóne skončili Ma-
rián Valla a Viktor Tomka a do mužstva nám pred sezónou 
pribudli noví hráči. Z Unína prišiel Martin Krempa, z Čárov 
Filip Smetana, zo Šaštína Martin Macánek, z Holíča Matúš 
Vyskoč a z Brodského brankár Tomáš Zongor. Títo chlapci 
rýchlo zapadli svojou kvalitou do herného systému trénera a 
takisto aj medzi chlapcov do kolektívu.
Mužstvo sa naďalej stretáva v piatky pripadne soboty na 
multifunkčnom ihrisku v škole, aby nevyšli z kondície. V 
takomto režime budeme pokračovať do polovice decembra 
a následne si dáme zimnú prestávku. Zimnú prípravu by sme 
chceli odštartovať začiatkom februára. Máme už napláno-

V histórii mládežníckeho futbalu v Štefanove sme do kate-
górie U13 vstúpili túto sezónu prvýkrát. Do mužstva nám 
pribudli ďalšie posily a to bratia Tobias a Lewis Brenkusovci 
a dvaja futbalisti z Letničia - Tobiáš Ovečka a Kevin Majda. 
Takto sa náš káder rozrástol na 17 hráčov.   
Mladší žiaci odohrali v  jesennej časti 13 zápasov s  pozi-
tívnym skóre 43:37 a skončili na peknom 5. mieste. Štefa-
nov našiel po Paľkovi Beňovi a Mirkovi Čechovi ďalšieho 
strelca Tobiasa Brenkusa, ktorý má na konte strelených už 
úctyhodných 30 gólov. Za týmto všetkým stojí celý tím U13 
a predovšetkým naši mladí tréneri Pavol Macek a Jakub Kri-
žánek (Letničie).
Chceli sme spolu s trénermi, aby si chlapci hru užívali, ba-
vili sa futbalom a dúfali sme, že výsledky sa dostavia. Náš 
predpoklad sa potvrdil, lebo ku koncu jesennej časti už hrali 
veľmi pekný futbal a dokázali poraziť aj silných súperov. 
Stále však je čo zlepšovať. Veríme, že chlapci spolu s  tré-
nermi budú na sebe aj ďalej pracovať ako doteraz a že si 
spoločne aj s  rodičmi budeme môcť po zápasoch zakričať 
víťazný pokrik:

vané aj priateľské stretnutia proti súperom z vyšších líg. 
Chceme otestovať svoju kvalitu, na čom sme a či dokážeme 
konkurovať aj takýmto súperom.
Káder by mal ostať pokope. Do tímu sa vracia aj Patrik Po-
lák, ktorý sa zotavil z ťažkého zranenia a ku koncu súťaže už 
zasiahol do pár stretnutí z lavičky náhradníkov. Ak by bola 
možnosť, radi by sme priviedli ešte jedného útočníka.
Mužstvo sa ako víťaz jesennej časti VII. ligy zúčastnilo ha-
lového turnaja v Topoľčanoch, kde si zmerali sily s víťazmi 
okresných líg celého západného Slovenska. V konkurencii 
12 mužstiev sme obsadili pekné 7. miesto s bilanciou 3 vý-
hry a 3 prehry.
Dúfame, že v takto výborne rozbehnutej sezóne bude muž-
stvo pokračovať a na konci súťaže zdvihneme nad hlavu po-
hár pre víťaza ligy a splníme cieľ, ktorý sme si pred súťažou 
dali, nakoľko kvalitné mužstvo na to určite máme.
Touto cestou sa chceme poďakovať sponzorom a v nepos- 
lednom rade aj našim fanúšikom, ktorí pri nás stoja pri do-
mácich zápasoch, ale aj cestujú za nami na zápasy a svojou 
prítomnosťou nás povzbudzujú k výborným výkonom. 

V mene vedenia ŠFK Martin Okasa

CIKY-CAKY CIKY-CAK, HEJ HEJ,
VYHRALI SME JE TO TAK, HEJ, HEJ, HEJ.
ZELENÁ A ŽLTÁ TO SÚ FARBY NAŠE, 
PORAZÍME SÚPERA - VÍŤAZSTVO JE NAŠE.

Vedúci mužstva: Peter Beňa
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Reprezentovať malú dedinu na Záhorí,
presadiť sa vo veľkej konkurencii v slovenskom šachovom 
športe a vybojovať si účasť na prestížnych turnajoch v za-
hraničí chce nielen talent, ale hlavne venovať šachovému 
športu všetok možný čas, mať podporu svojho okolia a 
húževnato trénovať.   
Karin Novomeská, šachová bojovníčka už ako 5 ročná škôl-
kárka začala s týmto športom. Dnes 14 ročné dievča úspešne 
reprezentuje Slovensko a taktiež našu obec a šachový klub  
na turnajoch organizovaných na Slovensku, ale i v okolitých 
krajinách . Vlastná disciplína, pravidelný tréning a dlhé stov-
ky hodín strávené nad šachovnicou prinášajú svoje ovocie. 
V  tomto roku sa na základe odohratých výsledkov v 16. 
ročníku Grantového programu Talenty novej Európy, ktorý 
organizuje Stredoeurópska nadácia a spoločnosť Slovnaft a. 
s. bola Karin nominovaná do slovenskej šachovej reprezen-
tácie. Ako jej členka sa zúčastnila na Majstrovstvách Európy 
mládeže chlapcov a dievčat v kategóriách do 8, 10, 12, 14, 
16, a 18 rokov v rumunskom prístavnom letovisku Mamaia. 
Slovenské farby tu reprezentovalo 15 hráčov. Spolu sa maj-
strovstiev zúčastnilo 928 hráčov zo 46 šachových federácií.  
V konkurencii 73 dievčat vo svojej kategórii / D14/, v ktorej 
Karin hrá, bola najlepšou spomedzi slovenských a českých 
hráčok. Uhrala 6 bodov z 9 partií a obsadila pekné 8. miesto.   
Pred Karin sa dostali iba Lili Tóth z Maďarska a 6 hráčok 
z  bývalého Sovietskeho zväzu. Na týchto majstrovstvách 
Karin dosiahla najlepšie umiestnenie zo všetkých reprezen-
tantov Slovenska.
V Slovinskom meste Terme Čatež sa v dňoch 27.9. až 1.10. 
konali Majstrovstvá Európy mládeže v Rapid a Blitz šachu 
(krátke partie). Turnaja sa zúčastnilo 497 hráčov z 26 šacho-
vých federácii. Slovensko reprezentovalo spolu 25 hráčov 

a medzi nimi opäť excelovala  Karin Novomeská. Celkovo 
sa hrali na tomto podujatí tri turnaje: ME Rapid, ME Blitz, 
ME Team. 
V súťaži jednotlivcov (ME Rapid) Karin vo svojej kategórii  
v konkurencii 29 hráčok obsadila 4.miesto, v  súťaži druž-
stiev (ME Blitz) spolu s Olíviou Sekovou (Šachy Reinter 
Humenné) vybojovali 1. miesto a stali sa majsterkami Eu-
rópy, zároveň bola Karin opäť najúspešnejšou členkou slo-
venskej výpravy. 
K všetkým dosiahnutým úspechom jej z celého srdca blaho-
želáme a želáme jej veľa nových úspechov v ďalšej šachovej 
kariére.                                                                            (JK)

Z činnosti JDS v Štefanove
Nový rok sme v našom klube začali v januári 
veselo v Borskom Mikuláši s hudobnou sku-
pinou Synkopa. V marci na výročnej schôdzi 
sme zhodnotili činnosť za rok 2022 a zároveň 
sme naplánovali ďalšiu činnosť na tento rok. 

V apríli sme zorganizovali zájazd na Záhradkársky veľtrh do 
Trenčína. Na spoločnom posedení sme sa stretli v mesiaci 
máj.  
Piate športové hry sa uskutočnili v  júni, kde seniori súťa-
žili v zaujímavých disciplínach. Najlepšie si počínali p. T. 
Klenová, p. M. Písečná, p. T. Tomšová, p. P. Šebesta a p. 
Š. Vizváry, no víťazmi boli všetci účastníci športových hier. 
V tomto istom mesiaci okresná organizácia JDS organizova-
la úvodné podujatie s názvom Babička roka. Našu organizá-
ciu dôstojne reprezentovala p. F. Macková. 
Naši členovia s obľubou chodia utužovať svoje zdravie do 
termálnych vôd. V júli sme sa boli kúpať v termálnych vo-
dách v Horných Salibách. 
V septembri sme spoločne putovali do Marianky, kde sme 
mali sv. omšu a väčšina absolvovala aj Krížovú cestu. Na 
spiatočnej ceste sme navštívili pamätný hrad Devín. 
V októbri sme dôstojne oslávili Mesiac úcty k starším vlas- 
tným posedením a pri tejto príležitosti si nás uctil aj obecný 

úrad, keď pre všetkých seniorov zorganizoval milú oslavu. 
Na december máme ešte naplánované zapojiť sa do akcie 
Adventný trh, ktorý organizuje kultúrna komisia v  obci 
a pripravujeme pre členov aj Mikulášske posedenie, ktorým 
tento rok zakončíme. 
V  mene výboru JDS v  Štefanove ďakujem p. starostovi 
obce, OZ, p. riaditeľke ZŠ, učiteľom, žiakom a vedeniu ŠFK 
za celoročnú spoluprácu pochopenie a poskytnutie priesto-
rov na našu činnosť. Veľká vďaka patrí všetkým aktívnym 
seniorom. 

Autor: M. Písečná
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Poľovníctvo má zmysel
Aktívna a  zodpovedná 
ochrana prírody – v duchu 
tohto princípu vykonávajú 
svoju činnosť aj členovia 
Poľovníckeho združenia 
v  Štefanove. V  súčasnos-
ti patria k  aktívnej zložke 
environmentálneho roz-
voja našej obce, kde vy-
konávajú svoju činnosť 
na výmere 2017 ha ornej 
pôdy a  lesného porastu. 
V  súčasnosti má združe-
nie 24 členov a 8 mladých 
čakateľov. Právo poľov-
níctva sa vykonáva háje-
ním, kŕmením a  lovením 

20.01.2024 Ples športovcov – ŠFK Štefanov
27.01.2024 Detský maškarný ples a Maškarný ples pre dospe-
lých - Rodičovské združenie
12. 02. 2024 Obecná zabíjačka 
13.02.2024 Fašiangová zábava spojená s  pochovávaním 
basy- DHZ Štefanov
16.03.2024 Uvítanie detí narodených v roku 2022
23.03.2024 Čistenie obce
13.04.2024 Ochutnávka vín- MO SZZ Vinice
30.04.2024 Posedenie pod májou
12.05.2024 Deň matiek
22.06.2024 Cesta rozprávkovým lesom 
30.06.2024 Memoriál Františka Zemánka 
10.08.2024 Posedenie pre vlastníkov pôdy - Poľovné združenie 
23.-24.08. 2024 Výstava králikov holubov a hydiny - ZO 
SZCH
31.08.2024 – Hodová zábava – ŠFK
13.10.2024 - Mesiac úcty k starším
24.11.2024 - Katarínska zábava PZ 
07.12.2024 – Adventný trh
Organizátori akcií si vyhradzujú právo na zmenu termínov 
akcií podľa aktuálnej situácie. 

Kalendár naplánovaných kultúrnych športových 
a spoločenských akcií na rok 2024

v 2 družstvách. Lovecká sezóna sa naplno rozbehla od konca 
septembra, kedy sa môže loviť raticová zver – srny, jelene, 
daniele a diviaky. Od novembra je povolené loviť i drobnú 
zver. Za uvedené obdobie sa podarilo členom nášho PZ ulo-
viť niekoľko desiatok uvedenej zveri, najviac danielov, kto-
rá je v chotári premnožená. Mladým poľovníkom sa darilo 
v love diviakov, ten je dovolený loviť vzhľadom na možný 
výskyt moru ošípaných celoročne. V decembri ešte plánu-
jeme pri príležitosti adventných trhov v KD podávať zase 
divinové špeciality. Máme za cieľ aj výchovu našej mládeže 
k poznávaniu a ochrane prírody, a preto v spolupráci so ško-
lou úspešne funguje krúžok Mladých priateľov prírody pod 
vedením nášho skúseného poľovníka. Krúžok navštevuje 27 
žiakov. Každoročne sa zúčastňujú postupovej súťaže v rám-
ci okresu. V tomto roku reprezentovalo našu školu 8 žiakov, 
z ktorých Monika Šírová obsadila 3. miesto s postupom do 
celoslovenského kola, kde sa jej podarilo umiestniť na 4. 
mieste. Je to výnimočné umiestnenie a patrí jej i jej rodičom 
vďaka za ozaj zodpovedný prístup. V týchto riadkoch som 
sa snažil ozrejmiť našim občanom, že poľovníctvo nie je len 
o  love, ale obsahuje široké spektrum činností prospešných 
pre prírodu a ľudí v nej žijúcich.

Ing. Ján Cvečka, kontrolór PZ Štefanov  

poľovnej zveri. Hájenie je obdobie počas celého roka a jeho 
úlohou je ochrana poľovnej zveri pred predátormi, tlmenie 
líšiek, kún a túlavých mačiek a psov. V tomto roku sa nám 
podarilo uloviť 20 líšiek, niekoľko kún a  jedného jazveca. 
V čase zimného obdobia prikrmujeme. Každý poľovník má 
pridelený krmelec a zásypec a tie musia byť od 1. novem-
bra naplnené senom, ďatelinou, kukuricou, repou a obilím. 
V  tomto roku PZ na prikrmovanie zabezpečilo 15 ton ku-
kuričného odpadu, 20 ton repy a potrebné množstvo sena, 
ďateliny a soli. Podmienkou k poľovnej činnosti je aj pred-
písaný počet poľovne upotrebiteľných psov. Naši poľovníci 
vychovávajú 8 stavačov, 2 farbiarov a 2 brlohárov. V júli sa 
v našom poľnom revíre uskutočnili jesenné skúšky stavačov 
pod vedením Slovenskej poľovníckej komory v súčinnosti 
s naším PZ. Na skúškach sa zúčastnilo 10 stavačov z celého 
západoslovenského regiónu, kde naše psy úspešne vyhoveli 
náročným požiadavkám rozhodcov. V  rámci ochrany prí-
rody v poľovnom revíre sa zúčastnili naši členovia v apríli 
brigády na čistenie poľovného revíru, počas ktorého vyčis-
tili priľahlé lesíky od odpadu a vyviezli 20 prívesných vo-
zíkov do zberného dvora. Pri príležitosti MDD 16 členov 
zorganizovalo na ihrisku pre naše deti zo školy i  škôlky 
rôzne súťažné aktivity: streľby z luku, praku, vzduchovky, 
chôdzu na chodúloch i poznávaciu súťaž s tematikou ochra-
ny prírody. Odmenou pre všetkých 140 súťažiacich a  or-
ganizátorov bolo posedenie pri poľovníckom guláši, ktorí 
poľovníci spolu s pani kuchárkami navarili. V auguste sme 
zorganizovali a zrealizovali ďalšiu veľkú spoločenskú akciu 
určenú pre 200 majiteľov pozemkov, na ktorých poľovníci 
vykonávajú právo poľovníctva, samozrejme aj pre širokú 
verejnosť. Pochúťky z diviny: guláš, pečený diviak, cigán-
ska pečienka, divinový hamburger, dobré nápoje pri dobrej 
hudbe zabezpečili skvelú zábavu. Mnohí si odniesli aj pekné 
ceny z  tomboly. Počet návštevníkov prevýšil číslo 450. Aj 
takto sa snaží PZ poďakovať majiteľom pozemkov, že svo-
jím súhlasom umožňujú vykonávať poľovníkom poľovné 
právo v našom chotári. V júni sa traja členovia PZ zúčastnili 
sadenia stromkov v poľovnom revíre a čakatelia sa pričinili 
o to, aby bolo dostatok repy na dokrmovanie. Pri príležitosti 
tradičnej súťaže vo varení guláša v obci poľovníci súťažili 
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V našej obci bolo k 1.1.2023 prihlásených 
na trvalý pobyt 1610 obyvateľov z toho 795 
žien a  815 mužov. K  15.12.2023 má naša 
obec 1582 obyvateľov prihlásených na tr-
valý pobyt a celkový vekový priemer oby-
vateľov je 40,2 roka. Na prechodný pobyt 
máme v obci prihlásených 48 obyvateľov. 

Júlia Skalová a Diana Skalová		
Rodičia: Dávid Skala & Nikola Kanátová	
Oliver Dimmel
Rodičia: Ján Dimmel & Martina Mešťánková		
Mikuláš Lukáč 	
Rodičia: Michal & Lucia Lukáčová			 
Sofia Klímová 	
Rodičia: Richard & Zuzana Klímová
Michal Daniel	
Rodičia: Miloš Daniel & Sofia Kalayová
Peter Senko 		
Rodičia: Ľubor & Slavomíra Senková
Samuel Daniel	
Rodičia: Adrián Daniel & Antónia Šarközyová
Mateo Chudý	
Rodičia: Jakub & Alžbeta Chudá
Patrik Lionel Šarközy	
Rodičia: Patrik Šarközy& Vanesa Szakálová
Dominik Cileček
Rodičia: František & Michala Cilečková
Richard Vrba 	
Rodičia: Benedikt & Denisa Vrbová
Alžbeta Berkyová	
Rodičia: Bohuš & Anna Berkyová
Liliana Zahorecová	
Rodičia: Michal & Natália Zahoretsova
Alex Daniel	
Rodičia: Patrik Daniel & Michaela Skalová
Sebastián Šarközy
Rodičia: Šebastián & Jana Šarközyová

Dušan Haba		  17.12.2022	 vo veku 59 rokov
Leopold Vizváry		  31.12.2022	 vo veku 75 rokov
Jozef Cintula		  07.01.2023	 vo veku 59 rokov
Jozef Pfeffer		  28.01.2023	 vo veku 96 rokov
Hana Cocherová		  30.01.2023	 vo veku 67 rokov
Mária Cintulová		  31.01.2023	 vo veku 81 rokov
Milan Čech		  09.02.2023	 vo veku 58 rokov
Terézia Pípová		  05.03.2023	 vo veku 68 rokov
Rozália Klenová		  20.03.2023	 vo veku 98 rokov
Terézia Suchovská		 01.04.2023 	 vo veku 94 rokov
Jozef Polák		  16.04.2023	 vo veku 83 rokov
Jozef Baláž		  17.04.2023 	 vo veku 47 rokov
Milan Granec		  15.06.2023	 vo veku 59 rokov
Miroslav Púček		  30.08.2023	 vo veku 53 rokov
Peter Horínek		  16.10.2023	 vo veku 74 rokov
Janka Púčková 		  11.12.2023	 vo veku 77 rokov

Bohuš Berky & Anna Ferenčíková	 26.08.2023  
Matúš Ovečka & Simona Vyrúbalová	 09.09.2023
Michal Malík & Monika Čechová	 07.10.2023

Lúštiteľské okienko

Štatistika evidencie obyvateľov
k 14.12.2023

Narodili sa:

Navždy nás opustili 

Uzavreli manželstvo v našej obci

Vylúštenú osemsmerovku vystrihni, doplň osobné údaje 
a vhoď do schránky na obecnom úrade. Zo správnych rie-
šení vylosujeme troch výhercov, ktorých mená  uverejníme 
v budúcom čísle Štefanoviniek. 

Výherci lúštiteľského okienka z predchádzajúceho čísla Šte-
fanoviniek sú:
    1. miesto – Pavol Šebesta- finančná výhra 10 €
    2. miesto – Karin Novomeská- finančná výhra 5 €
    3. miesto – Helena Čelústková - kniha
Výhercom gratulujeme! Výhru si môžu prevziať do 
29.12.2023 na OcÚ v Štefanove. 

ANTÉNA, ARMÁDA, AUTOMAT, HOBLÍK, HUSTOTA, IGNORANT, 
KLEPETO, KLIETKA, KOBALT, KOMANDO, KONDOR, KRAJANKA, 
LEHOTA, LETORA, LODIVOD, MATADOR, MILODAR, MONOPOL, 
MONOPOST, NEPOMER, NOVINÁRKA, OVERAL, PARAVÁN, PERCEN-
TO, PLATIDLO, PODLIAK, PODVOD, POKORA, PORIADOK, POTOMOK, 
PREDÁTOR, PRIORITA, RAMADAN, REAKTOR, REKORD, SEMENO, 
SENÁTOR, SERENÁDA, SERIÁL, SKRINKA, SKRUTKA, SLADIDLO, 
SOLOLIT, TEKUTINA, TEPLOMER, TETANUS, TRAKTOR, TRÉNER, 
TRPASLÍK, VENTILÁTOR, VODNÁR, VODOVOD, ZÁCLONA. 

ŠTEFANOVinky. Obecné noviny pre obyvateľov obce a oko-
lia vychádzajú 1x ročne. Vydáva Obecný úrad v Štefanove IČO 
00 310 077. Náklad 450 kusov. Grafická úprava a tlač: Tla-
čiareň Luna Moravský Sv. Ján. Adresa redakcie: OcÚ Štefa- 
nov 347, tel: 034 6537129, e-mail: matrika@stefanovobec.sk, 
www.stefanovobec.sk.   

Meno a priezvisko ............................................................................

Adresa ................................................................................................



Mikuláš v Štefanove

Memoriál F. Zemánka DH Krásinka 

Memoriál F. Zemánka DH Hrnčárovani

Našich starších spoluobčanov pri príležitosti Mesiaca úcty k 
starším prišli svojím spevom a tancom potešiť deti zo zák- 
ladnej školy a Synečci z Kútú s ľudovým rozprávačom. 

Mikuláš v Štefanove
V stredu 6.12. sa v podvečerných hodinách zišlo vyše 100 
detí spolu s rodičmi pri kultúrnom dome, aby privítali Mi-
kuláša. Ten sa priviezol v sprievode anjelov i čertov na ha-
sičskom aute. Deťom odovzdal sladkosti, ony mu za to za-
spievali pesničky a zarecitovali básničky. Na zahriatie bol 
pripravený detský punč a varené víno. Počasie vyšlo, deti sa 
vyšantili v snehu a rodičia si mohli podebatovať. Na záver 
sa s Mikulášom rozlúčili a potleskom ho aj s jeho družinou 
vyprevadili. 


